ISTITUTO COMPRENSIVO “A. DE BLASIO”
DI GUARDIA SANFRAMONDI

RELAZIONE FINALE

FUNZIONE STRUMENTALE
Area 1
“Gestione del Piano dell’Offerta Formativa (P.T.O.F.)”
Docente: Lombardi Patrizia 

Anno scolastico 2018/2019
Visto il verbale n. 2  – del Collegio dei Docenti
Visto il bando del 04/09/2018
Viste le domande pervenute

Visto il verbale della Commissione preposta

Il Dirigente  ha affidato alla sottoscritta Lombardi Patrizia  l’incarico di Funzione Strumentale Area 1 “Gestione del Piano dell’Offerta Formativa”  per l’anno scolastico 2018/19,
con i seguenti compiti:

· Coordinamento delle attività del Piano.

· Valutazione delle attività del Piano.

· Attività di pubblicizzazione.

· Supporto all’organizzazione di eventi finalizzati alla promozione delle attività didattiche, artistiche e professionali dell’Istituzione scolastica (mostre, manifestazioni, convegni, ecc.).
· Circolazione dell’informazione all’interno e all’esterno della scuola, con l’utenza e gli Enti Territoriali di riferimento.

· Predisposizione di strumenti utili al controllo e alla verifica dei progetti.
L’incarico, alquanto impegnativo, comporta un certo grado di attenzione alle dinamiche scolastiche e al loro evolversi. Il PTOF, infatti,  pur avendo validità triennale, si connota come un documento flessibile e dinamico, che definisce un orientamento e una direzione e disegna un percorso evolutivo dell’Istituzione scolastica. Esso va rivisitato e sottoposto a modifiche in relazione ai nuovi progetti approvati nel piano annuale, ma anche in relazione alle modifiche di composizione delle varie componenti la scuola (studenti, docenti, personale ATA, etc…). 
INTEGRAZIONE E AGGIORNAMENTO DEL PTOF 2016/2019
La rielaborazione del PTOF si è sviluppata in modo flessibile attraverso varie fasi. Il primo passo per la revisione è stato procedere ad una riorganizzazione dei contenuti inseriti nel Piano Triennale dell’Offerta Formativa. In seguito, dopo aver raccolto tutti i dati relativi ad orari, attività, progetti, etc… si è proceduto all’aggiornamento del documento integrale, rielaborandolo con i dati del corrente anno scolastico e con le integrazioni e modifiche decise dagli Organi Collegiali.

STESURA DEL NUOVO PTOF 2019/2022
 Consapevole che il Piano triennale dell’Offerta formativa è lo strumento di comunicazione che aiuta la scuola a spiegare se stessa ai diversi interlocutori interni ed esterni,  la sottoscritta ha lavorato anche per predisporre il nuovo piano che interesserà il triennio 2019/22 curandone la stesura in 5 sezioni, su una piattaforma realizzata all’interno del Portale SIDI. La progettualità, in linea con i nuovi riferimenti normativi, si è fondata su una puntuale ricerca di  coerenza tra RAV e PdM da cui sono state riprese   riflessioni e dati. Il nuovo documento è stato redatto in maniera chiara e completa in sintonia con i bisogni e le attese degli utenti scegliendo le strategie più efficaci per garantire la qualità dei percorsi scolastici e raggiungere il successo formativo. Presentato al Collegio dei docenti per l’approvazione è stato poi pubblicato sulla piattaforma Scuola in chiaro in modo da renderlo fruibile a tutte le componenti scolastiche e all’utenza.
In relazione ai servizi indicati nella nomina e per la costruttiva realizzazione delle attività didattiche prefissate, il lavoro da me svolto è stato:
1) Coordinamento e  valutazione delle attività del Piano.

· Monitoraggio di tutte le attività svolte nell’anno scolastico 2018/19.
· Elaborazione di un documento per la valutazione di quanto previsto dal Piano. 
2) Attività di pubblicizzazione.
· Realizzazione  di una versione sintetica del documento (brochure), per la diffusione di informazioni utili alle famiglie durante la fase di iscrizione dei propri figli alle prime classi dei vari ordini di scuola del nostro Istituto e di quanti vogliano conoscere in sintesi ciò che la nostra scuola fa e di come lo fa (la cosiddetta “Mission”).
3) Predisposizione di strumenti utili al controllo e alla verifica dei progetti.

· Elaborazione di una scheda per la verifica dei progetti.

I progetti, in risposta alle esigenze del contesto sociale, culturale ed economico della realtà locale, sono stati individuati secondo criteri predefiniti e in coerenza con quanto emerso dal RAV. I progetti realizzati sono risultati esperienze positive che hanno visto partecipazione attenta e fattiva collaborazione sia da parte dei docenti che degli alunni.

4) Supporto all’organizzazione di eventi finalizzati alla promozione delle attività didattiche, artistiche e professionali dell’Istituzione scolastica (mostre, manifestazioni, convegni, ecc.)
· Coordinamento, cura della documentazione e gestione delle attività intra ed extracurriculari in coerenza con il PTOF.
Per il perseguimento di tali obiettivi sono stati  curati i rapporti con Enti e Istituzioni (Comune, ASL di Benevento, Ufficio VIII Ambito Territoriale di Benevento – USR Campania Napoli – MIUR, IIS “Telesi@” di Telese Terme, Polizia di Stato e Polizia Postale e delle Comunicazioni di Benevento, Compagnia Arma dei Carabinieri di Cerreto e Guardia S., VV.FF. di Benevento, Unità Operativa Materno Infantile Distretto Sanitario di Telese Terme, CONI Benevento, Associazioni ( Casa di Bacco, Centro Studi Sociali Bachelet ONLUS, Consorzio Centro Commerciale Naturale il GUARDIOLO).
    5) Piano e gestione visite e uscite didattiche

· Raccolta e valutazione di tutto il materiale pervenuto riguardante gite, viaggi d’istruzione, spettacoli teatrali, etc.…

·  predisposizione del materiale informativo relativo alle diverse uscite

·  raccolta dei verbali di intersezione/interclasse/classe

·  elaborazione di un quadro riassuntivo delle uscite, delle visite didattiche e/o dei viaggi di istruzione programmati dalla Scuola dell’Infanzia, Primaria e Secondaria di I° Grado

·  Organizzazione degli itinerari: contatti telefonici o informatici con gli interlocutori esterni; prenotazioni, richieste di informazioni.

· cura dei contatti con le coordinatrici di classe e con l’assistente amministrativo dell’area alunni per la conferma delle uscite e/o visite guidate

·  gestione della modulistica relativa all’organizzazione delle uscite/visite guidate

·   Calendarizzazione delle diverse uscite.

 


6) Circolazione dell’informazione all’interno e all’esterno della scuola, con l’utenza e gli Enti Territoriali di riferimento.
· Diffusione all’interno della scuola di progetti e concorsi proposti dall’esterno.

· Reporting al Dirigente scolastico sull’andamento delle attività.

· Reporting al DSGA sull’andamento organizzativo per la gestione finanziaria.

CONCLUSIONI

Alla fine di un anno di lavoro è opportuno esprimere alcune riflessioni sui processi che, nel loro complesso, coinvolgono tutte le componenti dell'azione educativa poiché ragionare obiettivamente su aspetti negativi e positivi che inevitabilmente coesistono, rappresenta un esercizio utile per il miglioramento.

L'esperienza maturata quest'anno permette di evidenziare come la forte motivazione e l'impegno dimostrati da tutti i colleghi siano stati determinanti per rendere la nostra scuola una delle più attive del territorio. L’ampliamento dell’Offerta Formativa è riuscita spesso a coinvolgere gli allievi meno motivati ed a far loro raggiungere importanti risultati in termini di crescita umana. Questo deve rappresentare per tutti noi uno stimolo alla crescita professionale e il punto di partenza nella condivisione di un processo volto a rispondere adeguatamente ai bisogni formativi degli alunni. 

Forse non tutto è stato condotto a termine nel modo desiderato, anche perché soddisfare le esigenze di una scuola così grande e dislocata su due sedi non è  semplice. Il mio incarico ha richiesto molte ore di lavoro, di energia e di pazienza per conciliare opinioni diverse, richieste multiple e convogliare il tutto in attività proficue e finalizzate. Ciononostante l’incarico è stato da me vissuto in maniera positiva e stimolante in quanto mi ha posto in un’ottica di continua autoanalisi soprattutto per quanto riguarda le mie competenze relazionali e organizzative. Ho cercato di svolgere il mio lavoro con costante e quotidiana collaborazione, serietà, professionalità e impegno,   al fine di spendere tutte le risorse necessarie per la riqualificazione della nostra Istituzione scolastica.
Spero di aver dato un contributo finalizzato a creare una scuola sempre più efficiente, autonoma, trasparente e chiara nei suoi intenti e nelle sue procedure in grado di rendicontare anche all’utenza i processi attivati e gli obiettivi raggiunti.
Oggi, alla scuola spetta il compito di individuare i metodi più adatti perché gli argomenti di studio si trasformino in competenze, che ogni alunno possieda e sia in grado di utilizzare una volta concluso il suo percorso formativo e in vista delle life long learning.

Auspico che la futura attività progettuale possa promuovere azioni sempre più coerenti con la priorità dl RAV e del PdM, in un ottica che tenga conto degli interessi degli alunni al fine di migliorare e qualificare sempre più le metodologie e l’organizzazione della scuola.
Il rapporto instaurato con il Dirigente, il DSGA e tutto il personale di segreteria, è stato positivo, basato su una proficua collaborazione e sintonia d’intenti. 
Il mio grazie va prima di tutto al Dirigente Scolastico per la fiducia che ha riposto nella mia persona assegnandomi questo incarico.

Ringrazio, inoltre, per la collaborazione la referente al RAV e la funzione strumentale Area 2 tecnologie multimediali, i referenti di progetto. 
Un grazie particolare a Laura Sanzari  la quale, lo scorso anno, ha lavorato con me alla gestione dell’Area1 e che ha continuato a collaborare con proposte, consigli , osservazioni e a condividere con me dubbi, problemi e interrogativi..
Per il futuro si auspica  una maggiore sinergia con le altre Funzioni Strumentali per garantire una comunicazione più efficace e una collaborazione più attiva in quanto la  coralità degli interventi  consente la condivisione del lavoro svolto e il controllo di ogni azione. Per dirlo con una massima di Henry Ford “Ritrovarsi insieme è un inizio, restare insieme è un progresso, ma riuscire a lavorare insieme è un successo”.
Guardia S. 18/06/19           
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