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ISTITUTO COMPRENSIVO  “A.DE BLASIO”

con sezioni associate Comune di /SAN LORENZO M.
Via Campopiano n. 4 - 82034 Guardia Sanframondi (BN)

Codice Univoco di Fatturazione: UFPAPC

Codice Fiscale e P.IVA: 81002140622

Tel.  0824/609428  e-mail: bnic84600b@istruzione.it

bnic84600b@pec.istruzione.it
https://www.icguardiasanframondi.edu.it/
Circ. n. 63

· Ai Docenti e ai Genitori degli alunni della Scuola dell’Infanzia, delle classi prime e seconde della Scuola Primaria e degli alunni tutelati dalla L. 104/92 dell’IC “A. De Blasio”

· Al Personale ATA e al DSGA

· Al Sito Web 

Oggetto: Ripresa attività didattiche in presenza per gli alunni della Scuola dell’Infanzia, delle classi 1^ e 2^ della Scuola Primaria e per gli alunni autistici e/o con disabilità.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Vista l’Ordinanza della Regione Campania n. 95 del 07/12/2020:
Vista l’Ordinanza del Comune di San Lorenzo Maggiore  n. 59 del 07/12/2020:
COMUNICA

che a partire da mercoledì 9/12/2020, nel Comune di Guardia Sanframondi, riprenderanno le attività didattiche in presenza per gli alunni delle classi seconde della Scuola Primaria e continueranno regolarmente per gli alunni della Scuola dell’Infanzia e delle classi prime della Scuola Primaria.(Scuola dell’Infanzia dal lunedì al sabato 8.00/13.00 – Scuola Primaria dal lunedì al sabato 8.30/13.30) e per gli alunni autistici e/o con disabilità delle classi della Scuola Secondaria di I grado, per l’equivalente numero di ore della Didattica Digitale Integrata, secondo il Piano DDI dell’IC.
I plessi ricadenti nel Comune di San Lorenzo Maggiore rimarranno chiusi fino a martedì 22 dicembre 2020, a seguito dell’Ordinanza Comunale n.59 del 07.12.2020.

Gli alunni e i docenti che rientrano in presenza dovranno presentare l’autodichiarazione debitamente firmata, allegata alla presente circolare, e rispettare la normativa anti – Covid vigente. 

Si ricorda che per gli alunni della Scuola Primaria, come indicato nella nota ministeriale n. 1994 del 9/11/2020, è obbligatorio indossare la mascherina anche in condizione statica.

Le classi 3^, 4^ e 5^ della Scuola Primaria,  1^, 2^ e 3^ della Scuola Secondaria di I grado di Guardia S. e S. Lorenzo M.,  le sezioni della Scuola dell’Infanzia e delle classi 1^ e 2^ della Scuola Primaria di San Lorenzo M. proseguiranno le lezioni di Didattica a Distanza secondo i rispettivi orari già in corso.

Allegati:

· Autodichiarazione per il rientro a scuola Alunni/Docenti

· Ordinanza Regione Campania n. 94 del 07/12/2020

· Ordinanza Comune San Lorenzo Maggiore n.59 del 07/12/2020
Il Dirigente Scolastico

Angelo Melillo 

(firma autografa sostituita a mezzo stampa 

ai sensi dell’art.3 comma 2 decreto legislativo 39/93)
